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Συνήλθε η Ορθόδοξος Επισκοπική Συνέλευση της 
Μπενελούξ
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Συνήλθε η Ορθόδοξος Επισκοπική Συνελεύσεως της 
Μπενελούξ. Η πρόσφατη επίσκεψη του Έλληνα Πρωθυπουργού 
κ. Κυριάκου Μητσοτάκη στο Ορθόδοξο Κέντρο Ambiorix της 
Ιεράς Μητροπόλεως Βελγίου και οι συζητήσεις που είχε μετά 
του Σεβ. Μητροπολίτου Βελγίου επί πολλών θεμάτων 
αφορώντων την Ορθοδοξία στις χώρες της Μπενελούξ, 
συζητήθηκαν με ενδιαφέρον υπό των ιεραρχών. 

Επίσης, οι επίσκοποι διαπιστώνουν ότι κατά το ερχόμενο έτος 2025 υπάρχουν δύο 
μεγάλοι επέτειοι για την Ορθόδοξο Εκκλησία. Τα 1700 έτη από της συγκλήσεως 
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της Πρώτης εν Νικαία Οικουμενικής Συνόδου καθώς και τα 100 έτη από της 
εξυψώσεως της Εκκλησίας της Ρουμανίας εις Πατριαρχείον. Ρουμανίας. Και αι δύο 
αυταί επέτειοι θα τιμηθούν δεόντως.

Αναλυτικά ανακοινωθέν: 

Η Ορθόδοξος Επισκοπική Συνέλευσις της Μπενελούξ συνήλθεν διά 29ην φοράν εις 
το Ορθόδοξον Κέντρον Ambiorix της Ιεράς Μητροπόλεως Βελγίου εις Βρυξέλλας, 
την Τετάρτην 6ην Νοεμβρίου 2024 υπό την προεδρίαν του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Βελγίου κ. Αθηναγόρου (Οικουμενικόν Πατριαρχείον) και με την 
συμμετοχήν του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Domodedovo κ. Συμεών, (Αρχιεπισκοπή 
των εν Δυτική Ευρώπη ορθοδόξων εκκλησιών ρωσσικής παραδόσεως 
{Πατριαρχείον Μόσχας}), του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Νέαμτς κ. Μάρκου, 
εκπροσώπου του Σεβ. Μητροπολίτου κ. Ιωσήφ (Πατριαρχείον Ρουμανίας), του 
Θεοφιλεστάτου Επισκόπου κ. Δοσιθέου (Πατριαρχείον Γεωργίας) και του 
Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Απολλωνιάδος κ. Ιωακείμ, βοηθού επισκόπου της Ιεράς 
Μητροπόλεως Βελγίου (Οικουμενικόν Πατριαρχείον).

Οι επίσκοποι ενημερώθησαν διά την επίσκεψιν μίας πολυμελούς αντιπροσωπείας 
του Πατριαρχείου Γεωργίας εις την Ιεράν Μητρόπολιν Βελγίου κατά τον Ιούνιον 
του τρέχοντος έτους, δι’ άλλας επισκέψεις ορθοδόξων ιεραρχών ενώ 
ενημερώθησαν επίσης και διά την επίσκεψιν του Πάπα Ρώμης εις το Βέλγιον κατά 
τα τέλη του Σεπτεμβρίου καθώς και διά τα συμπεράσματα αυτής της επισκέψεως. 
Η πρόσφατος επίσκεψις επίσης του Έλληνος Πρωθυπουργού κ. Κυριάκου 
Μητσοτάκη εις το Ορθόδοξον Κέντρον Ambiorix της Ιεράς Μητροπόλεως Βελγίου 
και οι συζητήσεις που είχεν μετά του Σεβ. Μητροπολίτου Βελγίου επί πολλών 
θεμάτων αφορώντων την Ορθοδοξίαν εις τας χώρας της Μπενελούξ, 
συνεζητήθησαν με ενδιαφέρον υπό των ιεραρχών.



Έτερον θέμα ενδιαφέροντος το οποίον συνεζητήθη είναι κάποια αιτήματα του 
Βελγικού Υπουργείου Δικαιοσύνης που είναι αρμόδιον διά τας θρησκείας, δι’ 
υποβολήν δικαιολογητικών εγγράφων εκ μέρους των θρησκευτικών λειτουργών. Αι 
δυσκολίαι αι οποίαι υπάρχουν διά την αναγνώρισιν υπό του Κράτους νέων ενοριών 
και η δυσλειτουργία που αυτή η τακτική δημιουργεί εις τας ενορίας απετέλεσεν 
άλλο ένα σημείον προβληματισμού διά τους επισκόπους.

Οι ιεράρχαι, μετά χαράς επληροφορήθησαν διά την έλευσιν εις τας Βρυξέλλας των 
ιερών λειψάνων του οσίου Δαβίδ του εν Ευβοία, κατά τας εορταστικάς εκδηλώσεις 
της πανηγύρεως του Ιερού Μητροπολιτικού Ναού Βρυξελλών των αγίων Ταξιαρχών.



Έγινεν πολύ θετική αποτίμησις της προσκυνηματικής επισκέψεως, γενομένης από 
της 22ας έως και την 26ην παρελθόντος μηνός Σεπτεμβρίου, μελών της 
Επισκοπικής Συνελεύσεως εις την Ιεράν Νήσον της Πάτμου και εις τους Λειψούς. 
Αυτή η ιεραποδημία απετιμήθη ως μεγάλη εύλογία, ως αναβάπτισις εις τα ιερά και 
τα όσια της Ορθοδόξου πίστεως και ως έτι περαιτέρω σύσφιγξις των πνευματικών 
και φιλικών δεσμών των συμμετασχόντων αρχιερέων. Εξεφράσθησαν δε 
ευχαριστίαι τόσον προς την Αυτού Θειοτάτην Παναγιότητα τον Οίκουμενικόν 
Πατριάρχην κ.κ. Βαρθολομαίον διά την πρόσκλησιν όσον και πρόςς τον 
Πατριαρχικόν Έξαρχον Πάτμου και την συνοδείαν του διά την αρίστην φιλοξενίαν.

Οι αρχιερείς ενημερώθησαν διά τας εξελίξεις σχετικώς προς την ζωήν και τας 
δραστηριότητας της Ορθοδόξου Εκκλησίας εις την Ολλανδίαν.

Οι επίσκοποι διαπιστώνουν ότι κατά το ερχόμενον έτος 2025 υπάρχουν δύο 
μεγάλοι επέτειοι διά την Ορθόδοξον Εκκλησίαν. Τα 1700 έτη από της συγκλήσεως 
της Πρώτης εν Νικαία Οικουμενικής Συνόδου καθώς και τα 100 έτη από της 
εξυψώσεως της Εκκλησίας της Ρουμανίας εις Πατριαρχείον. Ρουμανίας. Και αι δύο 
αυταί επέτειοι θα τιμηθούν δεόντως.

Οι αρχιερείς αντήλλαξαν επίσης σημαντικάς πληροφορίας και ειδήσεις εκ των 



αντιστοίχων επισκοπών των.

Η επομένη συνεδρίασις της Ορθοδόξου Επισκοπικής Συνελεύσεως της Μπενελούξ 
έχει προγραμματιστεί διά την 17ην Ιουνίου 2025.

Η Ορθόδοξος Επισκοπική Συνέλευσις της Μπενελούξ εδημιουργήθη κατόπιν 
αποφάσεως της 4ης Προσυνοδικής Διασκέψεως που συνεκλήθη εις το Chambésy 
(Γενεύη) τον Ιούνιον του 2009.


